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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2190/09
di Elly de Groen-Kouwenhoven (Verts/ALE) e David Hammerstein (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Parco nazionale della Macedonia orientale e Tracia nella Repubblica di Grecia: 
laguna di Vasova

Il parco nazionale è minacciato a causa del mancato rispetto degli attuali confini di SIC, ZPS e/o zone 
Ramsar nel nuovo decreto ministeriale (ottobre 2008). 

Laguna di Vasova: una parte considerevole delle paludi circostanti l’area settentrionale della laguna è 
classificata come “zona industriale”. Fino al 1992, l’area era una vasta zona umida. La legislazione 
greca (ND 1650/1986) non prevede zone D nei parchi nazionali, in particolare per insediamenti 
industriali. La distruzione di zone umide è in contrasto con la costituzione greca. 

Un decreto ministeriale del 29 settembre 2008 ordina una “parziale” deviazione delle acque del fiume 
Nestos per l’irrigazione aggiuntiva di 30 000 ettari di terreno agricolo nei distretti di Xanthi e Rodopi; il 
fatto che parte dell’area sarà al di fuori del bacino imbrifero del Nestos è illegale ai sensi della direttiva 
quadro sulle acque 2000/60/CE1.

Alla luce delle attuali prassi agricole e amministrative, si arriverà al totale prosciugamento del fiume 
Nestos nel periodo di irrigazione (aprile-settembre), cosa anch’essa illegale, con danni irreversibili a 
valle per ecosistemi di ambienti umidi di notevole valore e a rischio. Il progetto di irrigazione viene 
presentato come intervento di “recupero ambientale” per la ricarica di falde freatiche ad alta salinità 
nei pressi della costa nel distretto di Xanthi. A causa dell’eccessivo sfruttamento delle acque 
sotterranee, con centinaia di pozzi per l’irrigazione delle aree agricole (in molti casi ex zone umide 
semi-salmastre), si sono verificate consistenti intrusioni di acqua marina nelle acque sotterranee fino 
a 12 km dalla costa. 

Come intende la Commissione impedire il deterioramento del patrimonio naturale europeo presso la 
laguna di Vasova, nel parco nazionale della Macedonia orientale e Tracia nella Repubblica di Grecia? 
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